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ВПЛИВ ВІЙНИ НА ТУРИСТИЧНУ ГАЛУЗЬ УКРАЇНИ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Повномасштабна агресія росії проти України серйозно вдарила 

по її мікро- та макроекономічному секторах. Туризм став одним з 

напрямків, що відчув на собі весь жорстокий вплив конфлікту. 

Внаслідок військових дій значна частина туристичних агентств була 
змушена призупинити свою роботу, а декілька з них переключились 

на волонтерську допомогу, використовуючи свої транспортні засоби 

для евакуації біженців і збору гуманітарної допомоги за кордоном. 

Відновлення основної діяльності туристичних компаній на 

початку війни було не в пріоритеті. Проте, туристична індустрія в 

першій половині 2022 року сплатила у державний бюджет лише на 

25,7% менше податків порівняно з попереднім роком. Кількість 

компаній скоротилась на 24,5%, число приватних підприємців 

зменшилось на 13,5%. Готелі та санаторії здійснили найбільший 

внесок до держбюджету - майже 461 млн. грн., хоча ця сума на 30% 

менша, ніж у попередній рік. Та все ж таки, війна негативно 

вплинула на роботу туроператорів, зареєструвавши зниження на 
21% у їх діяльності. 

Найбільший приріст податкових надходжень від туризму 

спостерігається в таких регіонах: Івано-Франківська область - 

зростання на 63%; Львівська область - зростання на 51%; Київська 

область - зростання на 16%; Одеська область - зниження на 82,3% 

[1].  

Екотуризм, наприклад, залишається актуальним серед 

населення, особливо на Заході країни. Туристи в Закарпатті обрали 
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природні атракції: походи до Боржави, булькіт водоспаду Шипіт, 

тощо. Надзвичайно популярні парки зі своїми яскравими кольорами 

і багатством квітів. Також приваблює відвідування печер, як одного 

з варіантів екотуризму. Серед природних пам'яток Тернопільської 

області варто виділити печери Оптимістична та Млинки - це 

екскурсійні печери, в яких облаштовані туристичні маршрути [2].  

Починаючи з 24 лютого 2022 року, проведення будь-яких 

значних заходів в Україні стало неможливим і надзвичайно 
небезпечним для місцевого та зокрема для міжнародного бізнесу. 

Варто відзначити, що бізнес-туризм уже був у скрутній ситуації 

через COVID-19, який змусив нас перевести бізнес-заходи в онлайн 

формат без втрати їх якості та ефективності [3]. Ймовірно, 

відродження бізнес-туризму почнеться не зі стандартних бізнесових 

заходів, а з масштабних подій, ініційованих партнерськими 

країнами України після кінця війни. Це саме ті події, які повинні 

відновити інвестиції і привернути ще більше уваги до нас від 

інвесторів в галузі економіки. 

Під час перебування в стані війни, внутрішній туризм в Україні 

виявляється в комплексній ситуації. Важливо відрізняти реальних 

туристів від осіб, що були змушені переміститись, втративши свої 
домівки та врятовуючи себе та свої сім'ї. Ці люди, хоча й 

проживають у готелях та користуються послугами ресторанів, часто 

сплачуючи туристичний збір, не є туристами у традиційному 

розумінні цього терміна. 

Щодо курортного сезону, війна, повністю його призупинила, 

особливо в районах, де забезпечується доступ до морського 

узбережжя. Там, де доступ до моря все ще можливий, існує 

серйозна загроза через обстріли та мінування. Необхідно вже зараз 

задуматися про глобальну модернізацію, зокрема відновлення 

роботи курортних готелей з огляду на безпеку [4].  

Через підрив Каховської ГЕС більша частина туристичних зон в 
Херсонській області стала непридатною через повне, або часткове 

затоплення: Кінбурська коса, Олещківські піски, зоопарк «Казкова 

діброва», тощо. Також через потрапляння у воду каналізаційних 

відходів та бензину сталося забрудення та опріснення Чорного 

моря. Концентрація небезпечних речовин у воді завищена в 10 

разів. Тому, скоріш за все, найближчі роки Чорне море закрите для 

відпочину [5].  

Крім того, виникла проблема з особовим складом, оскільки 

значна частина працівників туристичних компаній прагне знайти 

безпечніше місце в інших країнах. Якщо війна триватиме довгий 



114 

 

час, більшість тих, хто знайде роботу за кордоном, вирішать, що 

краще залишитися там. 

Очевидно, що після завершення війни іноземний туризм 

поступово відновиться, особливо з урахуванням швидкості 

відновлення економіки та відбудови аеропортів.  

Так, війна майже зруйнувала туристичний бізнес в Україні. 

Закриття повітряного простору, проблеми з оплатою та нестабільна 

ситуація здаються знищили всі необхідні умови для "виживання" 
туризму. Але незважаючи на ці труднощі, український турбізнес 

вдається адаптуватися до нових умов, шукаючи альтернативні 

рішення, підготовлюючи основу для свого майбутнього розвитку та 

працюючи на користь спільної мети - перемоги України. 
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